

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Égész évre ..16.— P
Félévre 8.— P
Negyedévre. 5.— P

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi 30.— P

A hirdetési díj mm-ként 32 fillér és előre fizetendő. Szöveg közt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal
BUDAPEST
VI., CSENGÉRY-U. 51
I. emelet, 7. ajtó
TELEFON: 118-898

Magyar kir. postatakaréptári csekk-számlaszám: 38.990

Lapmegjelenés: minden hónap 1-én és 15-én

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSHIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÜK, A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SŰR- ÉS ITALMERŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLÖNYE

TARTALOMJEGYZÉK:

A vendéglátóipari üzemek és műsoros szórakoztató vállalatok legmagasabb árainak újabb szabályozásáról szóló 14.000/1943. K. M. sz. rendelet Közgyűlések.
Az intézőbizottság és a Vasúti Vendéglősök Szakosztályának ülése.
Apró közlemények.

A vendéglátóipari üzemek és a műsoros szórakoztató vállalatok legmagasabb árainak szabályozása

— A m. kir. közellátásügyi miniszter
14.000/1943. K. M. sz. rendelete —

Általános rendelkezések.

1. §. Ennek a rendeletnek hatálya kiterjed:

a) a vendéglőkre, kávéházakra, kávézásokra, kávéházakra, kávézásokra, kávézásokra és egyéb vendéglátóipari üzemekre, ideértve az ú. n. espressókát, a vállalatok által fenntartott éttermeket és étkezdéket, valamint a kereskedői iparigazolvány alapján fenntartott büffeket is (a továbbiakban: vendéglátóipari üzemek);

b) a műsoros szórakoztató vállalatokra (mulatók, bárók, grillek, stb.);

2. §. Az ebben a rendeletben megállapított legmagasabb árak alkalmazása szempontjából a vendéglőket, kávéházakat, kávézásokat, kávézásokat és az ú. n. espressókát osztályokba kell sorolni, mégpedig

a) a vendéglőket: osztályon felül, I—III, és ezenfelül Budapesten IV. osztályba;

b) a kávéházakat I—III. osztályba;

c) a kávézásokat és kávézásokat: I—III. osztályba;

d) az ú. n. espressókát: I. és II. o.-ba.

(2) Az osztálybasorozást az ipartestület (ipartársulat) javaslata alapján Budapest székesfőváros területén a polgármester, másutt az illetékes főszolgabíró (polgármester) végzi.

(3) Az osztálybasorozási határozat ellen annak kézhezvételétől számított 15 napon belül Budapest székesfőváros területén a m. kir. közellátási hivatalhoz (VI., Nagymező-u. 1.), másutt az illetékes közellátási kormánybiztoshoz lehet panasszal élni; a panasznak a határozat végrehajtása szempontjából halasztó hatálya nincs.

(4) A m. kir. közellátási hivatal az osztálybasorozást az ország egész területén bármikor felülvizsgálhatja és módosíthatja.

(5) Ujjonnan megnyíló vendéglők, kávéházak, kávézások, kávézások és espressók az üzem megnyitása előtt kötelesek az ipartestület (ipartársulat) útján osztálybasorozásukat kérni.

3. §. (1) Az ipartestületek (ipartársulatok) a működési területükön lévő vendéglők, kávéházak, kávézások, kávézások és espressók osztálybasorozása iránt ennek a rendeletnek a kihirdetésétől számított 8 napon belül kötelesek az illetékes hatósághoz javaslatot tenni. A javaslatban meg kell jelölni azt is, hogy az ipartestület (ipartársulat) működési területén lévő üzemek közül melyek tartoznak a korcsmák, büffek és a műsoros szórakoztató vállalatok (mulatók, bárók, grillek, stb.) közé.

(2) Budapest székesfőváros polgármestere, illetőleg a főszolgabíró (polgármester) az osztálybasorozási határozatáról ennek a rendeletnek a kihirdetésétől számított 15 napon belül névjegyzék megküldésével értesíti az illetékes ipartestületet (ipartársulatot). Az ipartestület (ipartársulat) a határozat kézhezvételétől számított 6 napon belül köteles a működési területén lévő vendéglőket, kávéházakat, kávézásokat, kávézásokat és espressókát osztályba sorozási igazolvánnyal, a korcsmákat, büffeket és a műsoros szórakoztató vállalatokat pedig e minőségüket feltüntetve igazolvánnyal ellátni. Az igazolványok kiállításáért az ipartestület (ipartársulat) legfeljebb 1 P kiállítási díjat számíthat.

(3) Budapest székesfőváros polgármestere, illetőleg a főszolgabíró (polgármester) a vendéglátóipari üzemek osztálybasorozása tárgyában hozott határozatáról a m. kir. közellátási hivatalnak haladéktalanul jelentést tesz.

(4) A vendéglátóiparos a (2) bekezdésben említett igazolványt kívánatra bárkinek köteles felmutatni.

Ételárak.

4. §. (1) A vendéglőkben, kávéházakban, kávézásokban és kávézásokban kiszolgált ételekért legfeljebb ennek a rendeletnek az I—III. számú mellékletében feltüntetett árak számíthatók.

(2) Az I—III. számú mellékletben meghatározott árcsoportok közül az 1. csoport árait számíthatják Budapest székesfőváros területén lévő ven-

déglők, kávéházak, kávézások és kávézások, a

2. csoport árait számíthatják Buda-fok, Debrecen, Eger, Győr, Hajduszentpál, Hódmezővásárhely, Kaposvár, Kassa, Kecskemét, Kiszpet, Kolozsvár, Komárom, Maramorssziget, Marosvásárhely, Miskolc, Nagyvárad, Nyiregyháza, Pécs, Pestszentlőrinc, Pestszenterzsébet, Rákospalota, Sátoraljaújhely, Sopron, Szabadka, Szatmárnémeti, Szeged, Székesfehérvár, Szolnok, Szombathely, Ujpest, Újvidék, Ungvár, Zalaegerszeg és Zombor területén lévő vendéglők, kávéházak, kávézások és kávézások, a

3. csoport árait alkalmazhatják Baja, Balassagyarmat, Békés, Békéscsaba, Cegléd, Csikszerecs, Dés, Érsekújvár, Gyöngyös, Gyula, Kalocsa, Léva, Lósonc, Makó, Munkács, Nagybánya, Nagykanyizsa, Rahó, Rozsnyó, Sárospatak, Sepsiszentgyörgy, Székelyudvarhely, Szegszárd, Szentcs, Tata, Újdombóvár, Vác, Veszprém, Zilah, továbbá azon üdülő-, gyógy-, fürdő- és nyaralóhelyek területén lévő vendéglők, kávéházak, kávézások és kávézások, amely helyek a 46.320/1942. K. M. sz. számú rendelet függelékében az idegenforgalom szempontjából jelentős városok, községek és gyógyhelyek jegyzékében szerepelnek, de a fenti 1. és 2. csoportban felsorolva nincsenek a

4. csoport árait számíthatjuk az 1—3. csoportban fel nem sorolt helységekben lévő vendéglők, kávéházak, kávézások és kávézások.

(3) Az üdülő-, gyógy-, fürdő- és nyaralóhelyek területén lévő vendéglátóipari üzemek a főszolgabíró (polgármester) útján az illetékes közellátási kormánybiztosnál magasabb csoportba való besorolásukat kérhetik.

5. §. Az I—III. számú mellékletben feltüntetett ételárak csak olyan adagokért számíthatók, amelyek elkészített állapotban legalább az alábbi anyagmennyiséget tartalmazzák:

1. Húsételeknél: a) a 114.070/1942. K. M. számú rendelet (megjelent a B. K. 1942. dec. hó 30-i, 295. számában) 1. §-ában felsorolt helységekben (Budapesten és környékén):

esont nélkül sertés-, marh- vagy borjúhús 90 gramm
esontos sertés-, marh- v. borjúhús 110 gramm
jűhús, kecskehús v. ser-

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapítva 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen sajtó érdeklődésében ajánlatot.

tés oldalas	120 gramm	
malac-, bárány- v. gödölye-		
hús, valamint sertés		
kocsonyahús	150 gramm	
feltét főzelék	50 gramm	
kolbász, szalonna, nyers		
sonka, párizsi, szafaládé,		
tepertő	100 gramm	
főtt sonka	50 gramm	
virslí 1 pár	100 gramm	
egyéb felvágott	80 gramm	
b) az ország egyéb területein:		
menüben: adagban:		
hús csont nélkül 100 gramm	110 gramm	
hús csonttal 120 gramm	140 gramm	
feltét főzelékre 60 gramm	60 gramm	
hentesárnk 100 gramm	120 gramm	

II. Egyéb ételeknél:

	menüben:	adagban:
leves	2,5 dl	2,5 dl
mártás	1 dl	1,5 dl
főzelék	2,5 dl	3 dl
belsősegek	100 gramm	120 gramm
nyúl-, őz-, szarvas-		
vagy egyéb		
vadhús	120 gramm	140 gramm
szárnyas	130 gramm	
hozzájáró köret:		
tészta	80 gramm	100 gramm
burgonya	120 gramm	140 gramm
főzelék	1,5 dl	2 dl
egyéb	80 gramm	100 gramm
külön köret:		
tészta	120 gramm	
burgonya	160 gramm	
főzelék	2,5 dl	
egyéb	120 gramm	
gyümölcs	150 gramm	
mignon	25 gramm	25 gramm
torta, dessert	50 gramm	50 gramm
piskótaféle	50 gramm	70 gramm
sült tészták	100 gramm	149 gramm
főtt tészták	100 gramm	140 gramm
saláták, savanyú-		
ságok	80 gramm	120 gramm
rakottburgonya 200 gramm	220 gramm	
gyümölcsrizs,		
tejberizs	100 gramm	120 gramm
gomba- vagy		
tojásétel	100 gramm	120 gramm
száraz sajtok	50 gramm	60 gramm
zsíros sajtok	60 gramm	70 gramm
gesztenyepüré	100 gramm	120 gramm
befőtt		120 gramm
íz, jam, méz		40 gramm
vaj		20 gramm

(Folyt. köv.)

Az Országos Szövetség intéző-bizottsága

esztörtökön, április 8-án tartotta üléseit. *Hartmann* Ferenc társelnök az ülést megnyitotta s örömeinek adott kifejezést, hogy a kartársak oly nagy számban jelentek meg. A jegyzőkönyvhitelesítők kijelölése után bejelentette, hogy *Jäger* Mihály Sopronból, *Schmall* Gyula Szombathelyről, *Moys* Imre és *Lukács* Antal Bpestről, *Knerczér* Ferenc Csepel távolmaradásukat kimentették. Jelenti, hogy a szarvasi kartársak a múlt hóban megalakították a *Szarvas és Járása Vendéglősök és Koresmárosok Szakcsoportját*, egyben kimondták az Országos Szövetséghez való csatlakozásukat. Az alakuló ülésen megjelent *Szóllóssy* Ferenc, az Orsz. Szövetség üv. elnöke és *Pósfay* Gyula szövetségi titkár. Időközben a szakcsoport irásiban is bejelentette a megalakulását és az orsz. szövetséghez való csatlakozását és kérte a Szövetségbe való felvételét. Miután a szakcsoport szabályszerűen megalakult, javasolja annak felvételét. Az igazgató-ság ilyen értelemben határozott.

Bejelentette továbbá, hogy a vezetőség az utóbbi időben nyolc különböző helyen vett részt szakmai üléseken.

Legközelebb pedig a vezetőség *Nagyváradra* fog kiszállni.

Közi továbbá, hogy a Tavaszí Várás elmaradása miatt — miután a Szövetség rendszerint ebben az időben tartotta évi közgyűlését — határozni kell a közgyűlés megtartásának határideje felett. Az elnökség fix dátumot nem kíván javaslatba hozni, de kéri a bizottság, hogy bizza meg az elnökséget, hogy június 10-éig, egy megfelelő időpontban hívja egybe a közgyűlést. — Az elnöki javaslat elfogadott.

Bejeleníti továbbá, hogy a Dunántúlon, a zalaegerszegi kongresszus óta szövetségi ülés nem volt. Terve van véve, hogy rövidesen a soproni kartársakkal együtt *Sopronban közveti gyűlést tartunk*. A gyűlésen a Szövetség gondoskodik a napirendről és az előadóról. Az időpontot, hűsvégi ünnepek után, az elnökség a soproni ipartársulat vezetőségével történt megbeszélés után fogja megállapítani. — *Tóth* Kálmán (Mosonmagyaróvár) véleménye szerint Sopron helyett Győrben kellene a közveti gyűlést megtartani, mivel Győr inkább központja a Dunántúlnak.

Pósfay Gyula titkár közli, hogy a győri kartársak közveti gyűlés iránti kéréssel nem fordultak a Szövetséghez, viszont a soproni kartársak e tárgyban már levelezést is folytattak és a közveti gyűlés sikere érdekében hathatósan fognak közreműködni. — *Csepely* Dezső (Veszprém) helyesli, hogy a közveti gyűlés Sopronban lesz megtartva, de a veszprémi kartársak nevében kéri, tartassék *Veszprémben* is közveti gyűlés. Ezen a megyei, a szomszédos győri, tolnai és zalamegyei kartársak megjelenésére számíthatunk. Ezt a kérelmet azért terjeszti elő, mert az elmúlt évben már ígéretet kaptak arra, hogy a Szövetség vezetősége felkeresi a veszprémi kartársakat. — *Pósfay* Gyula titkár az elnökség nevében elfogadja a veszprémi meghívását és rövidesen a közveti gyűlés időpontjának megállapítása végett érintkezésbe lép az ottani kartársakkal. Tudomása van arról, hogy egyes szövetségi tagok kilátásba helyezték a Veszprémbe való utazásukat, de közbéjött akadályok erre nem adtak alkalmat. Végül a bizottság hozzájárult a *soproni közveti gyűlés megtartásához, valamint a veszprémi gyűlés megrendezéséhez*.

Időközben megérkezett *Szóllóssy* Ferenc üv. elnök és átvette az elnöklést. *Wind* János alelnök azután ismertette és magyarázta a közellátási miniszternek az új árszabályozásról kiadott 14.000.1943. K. M. számú rendeletet. Könnyen áttekinthető módon ismertette a rendelet egyes fejezeit, már azért is — mondá — mert a rendelet egyszerű átolvása nem elég. Részletesen magyarázta az új árrendszert, amely szerint az ország négy csoportra osztott és minden csoporton belül I., II. és III. oszt. vendéglői üzemeket létesített. Bár a rendelet nem honorálta száz százalékgig a szakma kívánásait, de kétségtelen: sok kívánság ment teljesedésbe. Az egyik előny az, hogy az árakat fixizotta és esetleges áremeléssel nem kell figyelemmel lenni az 1939. évi augusztus 26-án rögzített árára. Ismertette a sör kimerési árait, amelyek most már úgy állapították meg, hogy a távolsági forgalom következtében előállt beszerzési áremelkedés a kimerésnél is kifejeztesre kerül. A boráraknál annyira a változás, hogy az eddigi Mall-fokonként 14 fill. iránnyal 15 fillerre lett emelve. Részletesen ismertette az új pálinkaárakat, amelyek némileg kedvezően megváltoztak, az új pálinkaáraknál a koresmáros iparosok jártak lejjebb, ameny-

nyiben a rendelet a pálinkaféléknél a külön koresmári kalkulációt megszüntette. Ezentúl a koresmáros a pálinkaféléket úgy kalkulálja, mint a III. o. vendéglős. Ezután ismertette az ipartársulatok, szakosztályok, szakcsoportok feladatát az osztálybasorolásnál, valamint a közellátási miniszternek az erre vonatkozólag kiadott körrendeletét. Ez a körrendelet bizonyos kötöttséget ír elő az osztálybasorolásnál és így sokszor nehézségeket fog okozni, de reméli, hogy annak alkalmazásánál illetékes helyen megértéssel találkoznak és így elkerülhetők lesznek a sérelmek. Majd felhívta a bizottság figyelmét még arra, hogy a rendelet értelmében nemcsak a szakmabeli tagoknak, hanem a nemtagoknak, sőt a kávémérőknek és kifőzőknek is ki kell készíteni az árjegyzéknek azt a részét, amely az üzletekre vonatkozik. Itt az eset fog előállni, hogy azok a kartársak, akik szervezetbe eddig nem tömörültek, kellemetlen helyzetbe fognak kerülni. *Wind* János alelnök előadását élénk taps kísérte. *Hornnyák* István (Újpest) megköszönte *Wind* alelnöknek tartalmas előadását, de rámutatott a rendeletnek arra a részére, ahol a borkalkulációnál különbséget tesz, ha valaki borkereskedőnél veszi a bort, vagy a bortermelőnél. E két kimérés áránál nagy a diszparitás. — *Csöcsés* Lajos (Debrecen) a maga részéről is köszöntet mond az alelnöknek helyesen érzékelt előadásáért. Nem osztja *Hornnyák* kartárt álláspontját. A borárak közt békevilágban is mindig voltak eltérések. Kinek jobb bora volt, az bizonyára valamivel drágábban vette és drágábban mérte ki. — *Hornnyák* István válaszában előadja, hogy az adózásra nem lehet hivatkozni, mert a vendéglős és koresmáros közt adószempontból csak az a különbség, hogy a vendéglősnél a főzésből származó jövedelmet is megállapítják. Ő mint vendéglős a kimért ital után ugyanannyi adót fizet, mint egy koresmáros hasonló italforgalommal, nála az adótöbblet csak a konyha forgalomból adódik. *Hartmann* Ferenc és *Wind* János felvilágosító szavai után *Tóth* Kálmán (Mosonmagyaróvár) szerint ezek a kontroverziók megszűnhetnek, ha végre-valahára a koresmárosipar is képesítéshez köttetnek. Ezért a Szövetség már hosszú évek óta harcol, de eddig eredmény nélkül. — *Pósfay* Gyula titkár közli, hogy a Szövetség álláspontja e kérdésben közismert. A Szövetség kívánja a koresmaiparnak is a képesítéshez való kötését. Ezidő szerint azonban ennek a sürgetése nem időszerű, mert tudjuk, hogy a hadirokkantak egzisztenciájának biztosítása érdekében a korlátlan italmérsi engedélyeknek egy bizonyos kontingense fenn van tartva. De tapasztalhattuk, hogy az illetékes körök is belátják, hogy azok a hadirokkantak, akik az italmérső-iparban kívánnak elhelyezkedni, azokat is „át kell képezni.” Legutóbb mintegy 40 ilyen hadirokkant Budafokon négyhetes borkelési tanfolyamon vett részt, a tanfolyam befejezte előtt pedig Szövetségünkért kérték fel, hogy a hadirokkantak részére az ipari fontos tudnivalókról és az iparra vonatkozó törvények és rendeletek ismertetéséről tartson előadást. A beteg *Wind* alelnök helyett *Pósfay* Gyula tartotta az első előadást és a következő előadásokat *Wind* alelnök fogja megtartani. — Kívánatosnak tartaná, ha az intézőbizottság felkérné az itt jelenlévő *Kuhajda* Vilmos orsz. képviselőt, hogy a legközelebbi alkalommal a képviselőházban tegye szóvá a koresmárosipar rendezetlen helyzetét. (Általános helyeslés). *Kuhajda* Vilmos orsz. képviselő megígérte, hogy készséggel eleget

fog tenni e kérésnek. Mint csendes szemlélő figyelemmel végighallgatta a bizottsági üléssel elhangzottakat és megvallja, sokat tanult. Megismerte elsősorban az új és elég terjedelmes rendeletet és így már most jobban meg is érti. De más is tanult. Összesűrített megismerte a vendégiparnak nehéz helyzetét és nagyon örült, hogy a gyűlésen résztvehetett, de az a kérélmé, hogy majd alkalomadtán, ha fontosabb vendégipari ügyekben adatokra lesz szüksége, az elnökség azokat bocsássa rendelkezésre. (Eljenzés.) Szöllőssy Ferenc úv. elnök előadja, hogy a kívánt adatokat a képviselő úrnak a legnagyobb készséggel rendelkezésre fogjuk bocsátani és a Szövetség nevében már előre is köszönetet mond a kilátásba helyezett támogatásért. Bejelenti továbbá, hogy több oldalról azzal a pánaszal fordultak az elnökséghez, hogy ürmértékeket (mérceket) nem lehet beszerezni. Ebben az ügyben az elnökség el fog járni és esetleg az anyaghiataltalnál is fog interválni, hogy ilyen célra a szükséges anyagot bocsássa rendelkezésre. Ezután az ülést bezárta.

MAGYAR SZÁLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

A Szövetség helyisége: Budapest, VI., Csengery-u. 51, I. em. 7.
Telefon száma: 11-88-98.

Hivatalos író: Délelőtti 9-től d. u. 2-ig.
Ügyész: Dr. Stéger Béla írodaja, IX., Ferenc-körút 37. Telefon: 13-79-85.

A Vasúti Vendéglősök Szakosztálya

április 6-án tartotta Prácsér János elnöklettel látogatott közgyűlését. Az ülést megnyitása után a megjelentek elmondták a „Hiszekegy”-et, majd Prácsér János elnök ismertette azokat az okokat, amiért a rendkívüli közgyűlést összehívta. Sok tisztán való kérdés merült fel az utóbbi időben, különösen az április 2-án megjelent új árszabályozó rendelettel kapcsolatban, a melyet a m. kir. közellátási miniszter 14.000/1943. K. M. szám alatt adott ki. Bejelentette, hogy a tárgyban Pósfay titkárral illetékes helyen már folytatott eszmecsere, ahol kellő megértéssel találkozott előterjesztése és közölte, hogy egy rendkívüli közgyűlésen a kartársakkal letárgyalatja azokat és aztán a kérélmeket írásban is elő fogja terjeszteni. Ennek kapcsán bejelenti még, hogy a MÁV igazgatóság nál a pályaudvari vendéglők ügyei más osztályba kerültek, úgyszintén Rudnai Béla főfelügyelő, aki eddig a vasúti vendéglősök ügyeinek referense volt, magasabb beosztást nyert. A főfelügyelő mindenkor igaz jóakarattal intézte ügyeiket és azért javasolja, hogy Rudnai Béla főfelügyelő eltávolítása alkalmával jegyzőkönyvi köszönet mondjunk. (Általános helyeslés). Majd a közgyűlés elsősorban rátért az étlapárrakkal kapcsolatos étel-és italárak után nyújtandó, szerződésileg is biztosított, engedmény az ú. n. „rezi”-ügyre. E kérdésnél igen élénk eszmecsere volt, amelyen a jelenlévők nagy része szakszerűen szölt hozzá. Végül egyhangúlag megállapodtak abban, hogy a menü, ásvány- és szikvíz, valamint a cukrászsütemények (desszertek) után, engedmény nem adható, úgyszintén nem adható engedmény az étkezési időn kívül fogyasztott italok után sem. Felkéri még a szakosztályt az igazgatóságot, hogy a szokásos módon közölje a vasúti vendéglőkben étező vasúti alkalmazottakkal, hogy az ételiszterjegyeiket kötelesek leadni. A kiszolgálási

A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

ÉRTESETÍTÉS.

Szíves tudomásul szolgáljon tisztelt tagjainknak, hogy rendes szerdai összejöveteleinket VII., Erzsébet-krt. 44., I. em. 11. szám alatti helyelegeinkben tartjuk. Ugyanitt működik titkári hivatalunk, amely minden szakmai kérdésben készséggel áll rendelkezésre minden nap délelőtt 9-11-ig. Elhelyező hivatalunk 10-11-ig működik. Szerdai összejöveteleink alkalmával ipartársulatunk ügyése szakmai jogi tanácsokkal díjtalanul áll tagjaink rendelkezésére. — Ipartársulati hivatalunk új telefonszáma: 220-824.

Elnök:

Reif János, II. Margit-krt. 66. Tel.: 157-411.

Társelnökök:

Wind János, VI., Eötvös-u. 41/a.
Dékány János, VII., Dob-u. 47. Tel.: 227-264.
Ügyész: Bleyer Imre dr., V. Pócsenyi-út 7.
Telefon: 118-883.

Titkár: Bajor Lajos. Hivatalos órák: 9-11. Ingyenes munkaközvetítés az ipartársulat helyiségeiben, Erzsébet-körút 44., I. em. 11 mindennap 10-11 óra között. Tel.: 422-104.

A délelőtti hivatalos órákon túl is titkárságunk igen tisztelt tagjainak rendelkezésére áll 490-363. sz. telefonján.

lasi díj a leszámitott engedmény után fennmaradó összeg után számítható a számlához. MÁV sportkirándulóknak engedmény nem járjon. Ugyazintén primörök (ujdonságok) után sem lehet engedményt adni. Kéri továbbá a szakosztály, hogy a szerzőtök megújításánál az idő pont „háború utánig” érvényben kerüljenek kiadásra, továbbá a bérösszeg fix összegbe állapítsák meg, nehogy a százalékos alap miatt a pénzügyi hatóságok az italmérisi engedélyeket bevonja. Ujabb élénk vitát okozott a vasúti jegykedvezmény. — Wolfsbauer Jenő ideális megoldásnak találja, ha a MÁV ugyanolyan utazási kedvezményt biztosítana, mint a GySEV igazgatósága. Prácsér János elnök szerint a beszerzett információk szerint ilyen kérelem teljesítése ellen aggályok vannak, de nyugvopontra jöme ez a kérdés, ha a pályaudvari vendéglősök úgy mint az állami tisztviselők 50% jegykedvezményt igazolványt kapnának. A közgyűlés ilyen értelemben határozott. Ezek után Wind János, a Szövetség alelnöke részletesen és nagy figyelem mellett ismertette a 14.000/1943 K. M. sz. rendeletet, amely az új étel-és ital árszabályozásáról szö. A mindvégig nagy érdeklődéssel hallgatott magyarázatok után Wind János az egyes kérdéseknél megadta a szükséges felvilágosításokat és a kartársak figyelmét felhívta, hogy az osztálybatorolással legyenek résen és védjék meg jogos érdekeiket, annál is inkább, mert a pályaudvari vendéglők üzlet-szintjük mindig vetélykedett az első osztályú üzletekével. (Wind alelnök előadást lelkes taps követte). Ezután Prácsér János elnök megköszönte a kartársaknak, hogy a mai nehéz utazási viszonyok mellett is ilyen váratlan nagyszámban megjelentek, megköszönte továbbá Wind János alelnöknek az igen értékes és tanulságos előadását, majd az ülést bezárta.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Új miniszterek.

A Kormányzó, Úr Öfömlétsága Zsindely Ferencet kereskedelem- és közlekedésügyi, Bornemisza Gézá-t pedig iparügyi miniszterre nevezte ki. A szakmai intézmények üdvözölték az új minisztereket és meleg hangon búcsúztak el Varga József minisztertől.

Az új ételeket és italokat árszabályozó miniszteri rendelet, amely 14.000-1943. K. M. szám alatt most jelent meg, megszüntette az eddigi vendéglátóipari árrakat és teljesen új árrendszert vezetett be, amely merőben különbözik az eddigi rendszertől. Lapunknak szűken megsabott terjedelme nem

teszi lehetővé, hogy a hosszú rendelet egészében közölhessük. Így olvasóinkkal csak kivonatossan és folytatólágon tudjuk ismertetni. A rendelet végrehajtásánál kartársaink segítségére kívánunk lenni, amikor szíves figyelmükkel felhívjuk a dr. Obmann József közellátási felügyelő által kiadott „Új vendéglátóipari árrendszert” című könyvre. E könyv minden lelkiismeretes vendéglátóiparos számára nélkülözhetetlen. A könyv közli a rendelet teljes szövegét, szakaszonként magyarázattal, ártáblázatokat, részletes árkiszámítási példákat is tartalmaz. Összefoglalja a jelenleg forgalomban lévő italok (bor-, sör-, pezsgő- és égetett különleges szeszitalokat) és ismerteti azok eladási árait. Könnyen áttekinthető táblázatokban összefoglalja az egyes vendéglátóipari üzemek által érvényesíthető haszonkulesokat. A könyv 29 oldalos betűrendes mutatóval bővítt és minden vendéglátóiparosnak szüksége van rá. A könyv ára a portóköltséggel együtt 6.30 P. Megrendelhető az összeg előzetes be-küldésével vagy utánvétellel a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Orsz. Szövetségénél, Budapest, VI., Csengery-u. 51.)

Itt közöljük, hogy azok a kartársak, akik a dr. Obmann-féle könyvet már előzőleg megrendelték, címükre, az árkülönbözetet utánvéve, már megkapták.

A heti szünetnap.

bevezetése cím alatt lapunk legutóbbi számában közölte híradásunk élénk visszhangra talált az országban. A Szövetség intézőbizottsági ülése is szöbakerült e kérdés és Galambos Ernő (Pestszenterzsebet) bejelentette, hogy a múlt évben a heti szünetnap bevezetése alkalmával a polgármester a majdnem egyhangúlag hozott határozatot tudomásul vette. De néhány napra rá ezen véghatározatát bizonyos közbejárás után visszavonta. E visz-szavonó határozat ellen a szakosztály fellebbezéssel élt, de az alispán elutasította a fellebbezést. Így a szakosztály az ipartestület útján a kereskedelemügyi miniszterhez fellebbezett. A napokban értesítette a kereskedelem-és közlekedésügyi miniszter az ipartestületet, hogy a 130.712/II. 1942. szám alatt az ipartestület felülvizsgálati kérelmének helyt adott és a vendéglős és kávé szakosztálynak a heti 1 nap-i zárvatartásra vonatkozó bejelentését tudomásul vette.

Vendéglősök az általános ipartestület vezetésében.

A Győr sz. kir. és tvh. város általános ipartestülete legutóbb tartott közgyűlésén Marshall Béla m. kir. kormányfőtanácsos javaslatára az ipartestületi alelnöki tisztségre egyhangúlag

A „Fogadó-Magyar
Vendéglős”
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaipar érde-
keit képviselő
szaklap

Wolfsbauer Jenő vendéglóst — aki egyébként a győri Vendéglős Szakosztály elnöke és a Vasúti Vendéglősök Szakosztályának alelnöke — választotta meg. — A **Pestszentlőrinci Általános Ipartestület** a napokban tartott közgyűlésén titkos szavazattal **Szovják Istvánt**, az ottani Vendéglősök és Korcsmárosok Szakcsoportja elnökét az ipartestület alelnökévé választotta meg.

Halálozás.

Moyzes Ferenc volt szállodás, nyug. szakiskolai igazgató Győrben rövid szenvedés után elhunyt. A megboldogult írta „Vendéglősök ABC”-je című könyvet, amely könyv a mestervizsgázató bizottsági tagoknak vidéken nagy segítségére volt.

Csak a palackozott borokat lehet márkázni.

A hivatalos lap április 11-iki számában megjelent kormányrendelet újból szabályozta a beltölteni termésű bor állami ellenőrzőjeggel való ellátását. Az új rendelet kötelezővé teszi bármely fajtaját magyar termésű bornak állami ellenőrzőjeggel való ellátását, ha a bor külföldön palackokban kerül forgalomba. Megváltoztatja az állami ellenőrzőjegy rajzát; hordóban nem, hanem csak palackokban lévő bor állami ellenőrzőjeggel való ellátását teszi lehetővé.

KÖZGYŰLÉSEK

A **Budapesti Kávésok Ipartestülete** április 7-én tartotta rendes évi közgyűlést, amelynek keretében **dr. Borsodi-Bevilaqua Béla** beszédében ismertette Emmerling Leonhardtnak, a kávésipar első céhmesterének pályafutását, aki élt 1760—1835-ig, majd leleplezte arcképét. Utána köszöntötte **Szabó Sámuel**t, a Philadelphia kávéház tulajdonosát, működésének 50 éves évfordulóját alkalmával. Az ünnepélyes közgyűlésen a hatóságok és szakmai érdekképviseletek is képviseltek magukat. A Szövetség részéről megjelent **Wind János** alelnök, **Jandrasits Rezső**, **Bodonczy Miklós** és **Pósfay Gyula** titkár.

A **Pestszentlőrinci Vendéglősök és Korcsmárosok Szakosztálya** e hó 12-én tartotta tisztújító közgyűlést. Jelölés alapján a közgyűlés egyhangúlag megválasztotta a következő tisztikart. **Elnök:** Jandrasits Rezső, **alelnökök:** Kiss Gábor, **titkár:** Galambos Ernő, **pénztáros:** Dunszt Antal, **sámvizsgálók:** Orbán István, v. Reményi Márton, Kubinyi Zsigmond. — **Választmányi tagok:** Bató Lajos, Bednárki István, Bodonczy Miklós, Dereskei Sándor, Bodonczy János, Handrik Lajos, Józán Imre, Kaltenecker Márton, Kornfeld Károly, Komor Gyula, Lapis Istvánné, Lipták Mihályné, Lehózt Lajos, Petrovcsik Ferenc, Pfneiszl Nándor, Polgár János, Rubes Kálmán, Sall József, Sárdy Sándor, Schuster György, és Szalay Istvánné. — **Páttagok:** Bayer János, Dancs József, Dóka József, Ivanits Istvánné, Lukács Gábor, Polákovics János, Seregély Gábor, Weinper János.

A közgyűlésen a bemutatott zárszámadásokat elfogadták és a felmentvényt a lépelő tisztikarnak megadták.

Újból megállapították a heti szünnapot, valamint kisebb helyi vonatkozású ügyeket is tárgyalták. **Jandrasits Rezső** elnök ismertette az új étel- és italárakat szabályozó rendeletet, valamint **Pósfay Gyula** közp. titkár is szolgált erre vonatkozólag magyarázattal, majd elintézték az osztálybasorozást. Ezzel az ülést berekesztette.

A **Szabadkai Vendéglősök és Korcsmárosok Szakcsoportja** április hó 14-én tartja a Pest Szálló különtermében évi közgyűlést.

A **Kassai Vendéglős és Italmérők Szakipartársulata** e hó 15-én tartja közgyűlést.

Üzleti hírek.

Budapest. Pusztaszeri (Patz) Antal fővárosi volt vendéglős megvette az Andrássy-út 5. szám alatti „Nádor” kávéházat, amelyet e hó 5-én saját kezelésébe már át is vett.

Pécs. **Kőrösy Sándor** kartárs átvette a Nádor szálloda éttermét, sörözőjét és kávéházát.

**BOR ÉS PÁLINKA
VÉTELÉST ÉS ELADÁSÁT
KÖZVETÍTEM**

**KUCSKA JÁNOS
SZEGED, KÁLMÁN-U. 2/B**

**KISKÖRÖSI
SZARVAS FOGADÓ**

betegség miatt

ELADÓ

Bővebbet a tulajdonosnál.

Portier M. G.

FELLNER BÉLA f. ü. v.
szállodal, vendéglői és kávéházi
személyzetek elhelyező irodája.

Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.
Telefon: 181—401.

FORNÁDY ELEMÉR, az Állami Pincegazdaság igazgatójának új szakkönyve

„**A BORKEZELÉS MESTERSÉGE**”
beszerezhető kiadóhivatalunkban. —
Ára 7.30 P. Vidéki rendelésnél az
összeg előre beküldendő.

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

**FEJÉRVÁRI MIHÁLY
BORKÖZVETÍTŐ**
BUDAPEST, VI., Teréz-körút 23.
Telefon: 327—855.

**SOLTSZENTIMREI, FÜLÖPSZÁLLÁSI
és SZABADSZÁLLÁSI**

**bor és pálinka
vételét és eladását közvetítem**
KERTÉSZ FERENC, Uzovics-telep. Tel.: 2

**Málna-, narancs- és citromszörpöt
pótolja, a közkedvelt**

**alma-, eper-,
ribizke- és meggylé**
édes állapotban kapható
„RÓZSA” GYÜMÖLCSFÖZŐÜZEM
BUDAPEST, VII., CSÉNGERY-UTCA 10. SZÁM
TELEFON: 423-080
Rendelést azonnal eszközölk

KREIBICH
az ország legrégebb
PINCÉRELHELYEZŐ IRODÁJA

Alapítattott 1895-ben.
Összes szállodai, vendéglői,
és kávéházi személyzet,
valamint konyhaszemélyzet
elhelyezésével foglalkozik.
Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.
Telefon: 185—466.

**SÖRAPPARÁT, BORPULT,
BILLIÁRDASZTAL,
SZÉKEK, ASZTALOK,
EVŐESZKÖZ, ÜVEG- ÉS
PORCELLÁNÁRU**

FRIED Király-utca 44.
Tel.: 224-804.
!! KÖLCSÖNZÉS !!

BOR, LÉDIC és PALACKBAN
pezsgők, gyümölcs-pálinkák valamint
különlegességi áruk megrendelhetők
GARAMVÖLGYI SÁNDOR
VII., István-út 36. Telefon: 222-342.
kereskedelmi ügynökségénél.
Pontos és gyors kiszolgálás!

VENDEGLŐ

JÁSZBERÉNYBEN igen forgalmas
helyen, malommal szemben összes
berendezéssel, pince-felszereléssel,
lakással kiadó, illetve a berendezés
és felszerelés eladó. — Levelek:
Dobóczy László könyvkereskedő
Jászberény, Apponyi-tér 14. szám
küldendő.

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.